Sagaua 1. Heka e mazen ciaennus oneparop or tuim (1,1):
r(piny= {1 e oo
IIposepere mamm:
a) I’ e MoHOTOHEH OmEPATOD;
6) I' e KOMIaKTEH ONEpaTop.
ox.
a) TpgabBa Ja IPOBEPUM JAJIH:
(Vf,ge F)lf €9 =T(f) CT(9)]

Ha u3zbepem f C g ma Obmar takuBa yHkIiuu, de f e kpaitHa QyHKIUs, HO g HE
e kpaitaa dynkmus. Torasa (Vo € N)[I'(f)(z) ~ 0 & I'(g)(x) ~ 1]. OgeBunno e,
4e 3a Taka uzbpanure f u g, I'(f) € I'(g).

6) 3uaem, ue Bceku KoMmnakTed oneparop e monoroues. Ilom I' e € MmoHOTOHEH, TO
c¢be curyprocr [ He e KoMIakTeH.

O

Bagaua 2. Heka e nazen ciaennus oneparop or tuim (1,1):
T(f)(x) ~ {—d, f e kpaiina ¢pyHKIMS
1, nHage .
IIposepere mamm:
a) I' e MmoHoTOHEH O1IEPATOD;
6) I' e KOMIAKTEH ONEpaTop.
JIok.
a) TpsgabBa ja IPOBEPUM JAJIH:
(Vf,ge F)If Cg =T(f) CT(9)]
Heka f C g ca mpoussosau dyukiuu ot F;. [lle pasriesame nsa ciaydas.
e f e kpaiina dynxmus. Torasa I'(f) = 0V u e ouenmamo, Ue

L(f)=0" cI(g).

e f me e kpaitna Qpyukuusa. [llom f C g, To g cbmio He e KpaiiHa (yHKIus.
Torasa

(Ve e N)[L(f)(x) ~ 1 ~T(g)(x)],
OT KOETO CJIE/IBa, 9e

I'(f) € T(g).

PaSFﬂeﬂaXMe BCUYKH Bb3MOXKHHU CJIydaHd 3a f 1 BbB BCEKHU OT THAX IIOJIy1HUXMeE, 1€
I'(f) CT(g). Cnemosarento, I' € MOHOTOHEH OTEPATOD.



6) Cera e npoBepUM IAJM € U3II'bJIHEHO, Ye:

(vf e A)(Va,y e N)[I(f)(x) ~y = (IO C f)[[(O)(x) ~y]]. (1)

Tyk ¢ © o3nauaBame Kpaitna dbyukius. Heka f e He e kpaitna dyukius.Torasa
e scHo, 4e 3a Bcako x € N, I'(f)(z) ~ 1. Or apyra crpana, nonexxe © e kpaiina,
—IT'(©)(z) 3a Beako © € N.

Taka Bupsixme, 4e ako [ He e Kpaiina, To 3a upoussosHo z, I'(f)(z) ~ 1, Ho ne
cbuiecrByBa Kpaitna © C f, 3a koaro I'(0)(z) ~ 1. Or rosa caexsa, ye Popmyia
(1) ue e usnbiauena. CrenoBarenno, I' He € KOMIAKTEH OMEPaTOP.

O

3amada 3. Oueparopbr I' 1 Fo — Fo geiicrsa 110 HPABUIOTO;

1, ako x + y e mpocTo,
flx+y,y)+ 1, unaue.

I(f)(x,y) = {

Ha ce mokazke, de:

a) omeparopbT I € KOMIAKTEH.

6) ako fr e Haii-MaJIKaTa HEIlOABUKHA TOYKA Ha ', To:

(Vz,y € N)[Ifr(z,y) = = + y.fr(z,y) e upocro].

ox.

a)

JlecrHo ce cbobpa3siBa, g€ OmepaTopbT € MOHOTOHEH.

3a Bropara wacr, wHeka I'(f)(z,y) ~ z, 3a waxkon f € Fo u z,y,z € N. Ille
JIOKazKeM, 4e ChIIecTBYBa Kpaiina dbyukius © C f, 3a koaro ['(©)(x,y) ~ 2. 3a
HeTa e pasriiefaMe IBa CAydas 3a T 1 Y.

e z+y e npocro uncyo. Toraa I'(f)(z,y) ~ 1. la B3emem kpaitnara dbyHKIMs
0 = (). Ouenmmro e, ue T'(0)(z,y) ~ 1.

e z + y He e nipocro uucyo. Torasa I'(f)(z,y) ~ z ~ f(x + y,y) + 1. B to3n
caydait, m3bupame kpaitnara dyukmus © C f ma Obge takasa, e Go =
{{(x +y,y),w)}, xbrero f(x +y,y) =~ u. Torasa

LO)(z,y) ~0@+yy) +1=flz+yy) +1~z

W B pBara ciydas 3a T u Yy JOKa3axMme CbIIecTByBaHero Ha Kpaitna © C f, 3a
kosATo I'(©)(z, y) ~ 2. BakmouaBame, de OrmepaTopbT I' € KOMITaKTeH.

Jla nedunupame cBoiictBoTo P Kato
P(f) & (Yo,y€N)[f(z,y) = o +y.f(z,y) e npocro].

ITe usnosnzBame uuaykuuonuoro npasuio Ha Ckor 3a ma gokaxkem, ye P(fr).
CBOICTBOTO € HENPEK'bCHATO, 3AI0TO € OT THIT YaCTUIHA KOPEKTHOCT. O4ueBuHO

e, ue P()?).

Hexka upuemenm, ue 3a usikos f € Fy e usnbaneno P(f). e nokaxewm, e P(T'(f)).
Heka IT'(f)(z,y). OTHOBO 16 pa3riezaMe apa ciaydas 3a & ¥ y.



e x + y e npocro uucio. Torasa I'(f)(z,y) ~ 1 u e scuo, ue

r+yl(f)(z,y) 22 +y

€ IIPOCTO YHUCIIO.

e z + y He e mpocto uncao. Torapa I'(f)(z,y) ~ f(z +y,y) + 1 m

r+yl(f)(z,y) ~e+y(fle+y,y) +1) = (@+y) +y.flz+yy).

Monexe T'(f)(x,y), To u !f(x + y,y). Ot npeanonoxennero, ve P(f) e n3-
I'bJIHEHO, CJIE/IBA, Ue

'f(x+y,y) = (r+vy)+y.f(r+y,y) e mpocro uuco.

3akouaBaMe, qe

r+yl(f)(x,y) = (x+y) +y.fx+y,y)
€ IIPOCTO YUCJIO.

Pasrienaxme Bewaku ciydan 3a ¢ u y u caenosarento, P(I'(f)) e m3nbianeno. Ot
WHIYKIHOHHOTO Tipasmiio Ha Ckor mosyvasame, de P(fr).

O

3anmava 4. lanena e ciennara pekypcusna nporpava R B tuna gannu Nat:
G(X,0) where
F(X,Y) =if Y =0 then 3" else if X =Y then 2Y
else2x F(X —-1,Y - 1)+3xF(X —-1,Y)
G(X,Y) =if Y > X then O else G(X,Y +1)+ F(X,Y)
Hokaxere, ue (Vo € N)[!Dy (R)(z) = Dy (R)(x) =~ 57].

Hok. OcHoBHOTO HaAOIIONEHUE, KOETO 1€ M3I0JI3BAME HAIOTOBO B Ta3W 3aja4a e,

e
" n
(x+y)" = E mlynl( )
i
i=0
Jla pasriemamMe cucreMaTra OT HEIPEKbCHATH N300parKeHUsI:

37 ,ako0 y =0
Li(fog)(z,y) = 2¢ ,aKO T =y
2.f(x—1,y—1)+3.f(x—1,y) , unaue
,aKO Yy > T

La(f,9)(2,y) ~ {g(x,y+ 1)+ f(z,y) , mHaue.

Torasa A : Fo X Fo — Fo X Fo, 1edpMHUPAHO KATO:

A(fa g) = (Fl(fv g)7F2(f7g))7

CHILO € HelpeKbCHATO u3obparkenue. AKO O3HaYMM C (1, p2) Hal-MajKaTa HEmnoi-
BH2KHA TOYHA Ha A, TO

Dy (R)(x) ~ ¢2(x,0).



Cera neduHEpaMe ClleIHUTE CBOMCTBA:
Pi(f,9) & (Vo,y e N)[!f(z,y) = f(z,y) =2V3"7Y (Z)]’
P(f,9) © (Vo,y e N)lg(z,y) = gla,y) =)y 273"~ (Q]
z=y

Ilonexe Te ca OT TUIT YacTUYHA KOPEKTHOCT, Te ca u HempekbcHaTh. [lle moxkaxkewm c
uHAYKIMOHHO npasuiio Ha Ckor, ye P(p1, ps2), Kbaero

P 11110 e HenpeKbCHATO CBOHCTBO, 3AI0TO e KOHIOHKITHS Ha JIBe HeIPeKhCHATH CBOC-
TBa.

Ouesnamo e, e P(P? (), Cera na npuemem, we P(f,g) e msubimeno. Ile
nokaxeMm P(A(f, g)).

1) Nmawme, ve:

Pi(A(f.9) & (Yo,y € N)IT1(f,9)(z,y) &y <z = T1(f,g)(x,y) ~ 237" (5)]

Heka 'T'y (f,9)(x,y) ~ u n y < z. Cnopen nebunnrnusra wva I'1, Tpsbsa na pasr-
JIelaMe TPU CJIydast:

e axo y =0, Iy (f,g)(z,y) ~ 37 ~ 203779(7).
o ako x =y, I'1(f,g)(x,y) ~2Y ~2v3"7Y (g‘vj)

o unave, 0 < y < z u I (f,9)(z,y) ~2.f(e —L,y—1)+3.f(x — 1,y) ~ u.
Tonexe e nanbaneno Py (f, g), To nmame, de:

1
1,y — 1) vzl (7
flz—1y-1) o1
| 1
Flo—1,y) ~ 2v3e=1-v (x )

Y

Torasa:

-1 -1
Li(f,9)(z,y) ~2.2¢713°Y <z B 1) + 3.2v3e— 1~y (I y )

~ 9VgTY (I N 1) +ougey (m - 1)
y—1 Yy
r—1 z—1
(i 0)+ (7))
[y_l y ]
~2y3wy<x>.
y

Py(A(f.9)) & (Ya,y € N)[T2(f,9)(z,y) = Taf,g)(w,y) =) 2737 (D]

2) Nmawme, ge:

Heka 'T's(f, 9)(z,y) ~ u. Cuopen nedbununusara na I's, Tpsabsa na pasriesame Jsa
coydas:



e akoy >z, I'a(f,9)(z,y) =20~ Z::y 273%—% (’Z:), 3aI[0TO CyMaTa OT eJeMeH-
TUTE Ha MPAa3HOTO MHOZKeCTBO € (.

e akoy <z, T'a(f,9)(z,y) ~ g(x,y+1)+ f(x,y). [Tonexe e usnbaueno Py (f, g)
u Py(f,g), 10 umame, qe:

Fg(f,g)(zlf,y)Zg(x,y+1)+f(x,y) (OT /Ied)' Ha FQ)
=g+ 1)+ 250 (7) (o1 PA(f.9))
~ z:ZyH 27307 (Z> 429377V (y) (or Py(f,9))

12

xT
3 273 (”5) .
z
z=y
Haxpas 3akmouasame, 1e P(A(f, g)). Cnenosarenno, Py(¢1,p2) 1 B 9acTHOCT,

Dy (R)(z) =~ pa(z,0) ~ Z 2%3%7* (j) ~ (24 3)" ~ 5",
z=0

3amaua 5. R e ciennarta peKypCcuBHA mporpama Haa tuna Nat:
F(X,X) where
F(X,Y)=if X =0 (mod 3) then X/3
else F(X —1,F(2X —2,Y))
Ha ce namepsr Dy (R) u Dy (R).
Hokx. Hwmawme oneparopa I' : Fo — Fo, nedunupan Karo:
/3, ako £ =0 (mod 3
L)) = { (rod 3
flx—=1,f2z —2,y)), wunadve.

[le TbpcUM €IEMEHTHTE HA MOHOTOHHO DACTAIIATA DEAIA
o1 Sp2C..n,
kbaero oo = 0 u ;1 = T'(p;). la npecveriem mbpBUTe HAKOIKO WIEHA HA TA3H
peauua.
=lpo(x,y), 3a Besiko 2,y € N
x/3, x=0 (mod 3)
p1(z,y) = T(po)(z,y) =~ { |
=l wmnaue
z/3, x =0 (mod 3)
z,y) ~T T,y)
Pa(#:9) = Ppa)ie ) {sal(x L2 2,y)), e
x/3, x =0 (mod 3)
~ < pi(x—1,(2x —2)/3), 2z —2 =0 (mod 3)

=l B OCTAHAJIMTE CJ1ydau



Cnobpazere, ge
2r —2=0(mod 3) & 2r =2 (mod 3) & z=1 (mod 3).

Taxa momydasame, de:

x/3, =0 (mod 3)
wa(z,y) ~ < (z—1)/3, =1 (mod 3)
=l x =2 (mod 3)

x/3, =0 (mod 3)

e3(z,y) = T(p2)(z,y) ~ {802(5” — 1,022 — 2,y)), nHave

x/3, =0 (mod 3)
~ ¢ o —1,p2(22 — 2,y)), =1 (mod 3)
pa(x —1,2(22 - 2,y)), =2 (mod 3)

Tyk uzmom3Baxme, e
x=2(mod 3) & 2z =4 (mod 3) & 2z —2=2 (mod 3).

Torasa B cnyuast z = 2 (mod 3) umame —lpa (22 — 2,y) u

x/3, 2 =0 (mod 3)
w3(z,y) ~ S po(z — 1, (22 — 2)/3), =1 (mod 3)
-l x =2 (mod 3).

x/3, =0 (mod 3)

~ ¢ (x—1)/3, z =1 (mod 3)

-l z =2 (mod 3).

ITonyuasame, ge po = 3. Caemoaremtno o = |J,, ¢n 1 Dy (R)(z) ~ pa(z,x).
Torasa 3a Bcako x € N,

Dy (R)(z) =~ {Wsj’ a0 © =0 (mod 3) mms = =1 (mod 3)

=l ako x = 2 (mod 3).

pamara R. Cera mvame m3obpaskennero A : F3b — Fa-, KoeTo medUHEPAHO KaTo:

x/3, ako z = 0 (mod 3)
A(f)(z,y) =< fz—1,f2z—2,y)), akox =1 (mod 3) mm x =2 (mod 3)
1, ako r = L.

3amodBaMe Ja ThPCUM €JIEMEHTUTE Ha MOHOTOHHO PACTSINATA PEIHIA

Yo T Y1 Ty C ..o,
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Kbae1o 1y = Q3 m ) = A(1);). Ja npecmerHeM mbpBUTE HIKOJIKO YI€HA HA TA3U
peaura.

Yo(z,y) = L 3a Besko z,y € N

x/3, =0 (mod 3)

1, nHa4e

w1<x7y) = A(wo)(%y) = {

=0 (mod 3)
Yo(z,y) = 7/11$*1¢12I*2y)) x€Nuz#0 (mod 3)
J—v r=_1
x =0 (mod 3)
= 1/11:::71@/112x72y)) x =1 (mod 3)
1, =1 wwmx =2 (mod 3)
=0 (mod 3)
xfl =1 (mod 3)
=1 wm x =2 (mod 3)
_)z/3 z =0 (mod 3)
VY3(z,y) = {wz(l" —1,99(22 — 2,y)),  wHaue

x/3, x =0 (mod 3)
oz — 1,222 — 2,y)), =1 (mod 3)
oz — 1,222 — 2,y)), x =2 (mod 3)
1, r=1

x/3, x =0 (mod 3)
¢2(x—17¢2(2$_27y))7 :E—]_EO(HIOCI 3)
¢2($—1a¢2(2$_27?/))7 r—1=1 (mOd 3)

1, r=_1
x/3, x =0 (mod 3)

_ (x —1)/3, x =1 (mod 3)
((x—1)-1)/3, x =2 (mod 3)
1, =1

) =/3], reN

L, r=1

Buaem, ue ¢35 C 1h4. Ocsen ToBa, 4(L) = A(y3)(L) = L u ciegoparenno 13 = y.
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Torasa 13 = | |, 1; u 3a Bcako x € N,

Dn(R)(z) ~ {w?)(m), axo V3(z, ) # L

=1, ako Ys(x,z) = L

Tonexe 13(x) = |2/3] 3a Besko z € N, o Dy (R)(x) = |z/3] 3a Besako z € N, [



